

聚焦城市生活垃圾分类

顺口溜 趣课堂 进社区

——盐湖区第四实验幼儿园“三同”推进垃圾分类

□记者 赵茜 文图

为了让孩子们从小树立环保意识,了解“垃圾”对环境的危害,知道如何进行垃圾分类,连日来,盐湖区第四实验幼儿园的小朋友在教师、志愿者的带领下,开展了“践行垃圾分类 共创文明家园”小雷锋在行动主题系列活

动。

活动期间,该园师生通过园长思政课、走进社区、小小宣讲员等活动,以实现“教育一名幼儿、带动一个家庭、影响整个社会”的教育目标,营造全社会积极开展垃圾分类的氛围。



▲园长思政课



▲趣味游戏课

趣课堂 共同学习

为培养孩子们的绿色环保理念,展现新时代儿童的文明风采,盐湖区第四实验幼儿园举办了“垃圾分类 从我做起”园长思政课。

“‘其他垃圾’指危害比较小,没有再次利用价值的垃圾,如建筑垃圾、生活垃圾等,一般都采取填埋、焚烧、堆肥等方法处理。”该园园长闫林林通过播放PPT和视频、互动小游戏等方式,为孩子们讲解了垃圾的来源和危害,以及如

如何进行垃圾分类、如何能够减少垃圾产生等相关知识。

该园还设置了“垃圾分类”趣味课堂,以玩具分类垃圾桶、不同的垃圾卡牌为教具,模拟生活中垃圾分类真实场景,使孩子们在实践中巩固垃圾分类的正确方法。“厨余垃圾应该放到绿色垃圾桶,可以进行堆肥处理。”“塑料瓶应在可回收桶里,回收后可以资源再利用。”孩子们在游戏中踊跃答题。

时髦标语 助力垃圾分类



▲“妈妈你看,这条标语多好玩呀!”近日,在芮城圣天湖小镇,垃圾桶上“让垃圾分开旅行 让小镇更加美丽”的标语吸引了游人的注意。

作为全国首批运动休闲特色小镇,芮城圣天湖小镇已发展成为集健身观光、运动体验、休闲度假和体育赛事等于一体的新兴旅游目的地。为了深化生活垃圾分类理念,小镇在景区放置了若干四格分类垃圾箱,并配上了时尚标语,提醒游客也让垃圾“分开旅行”。

记者 王露 摄

进社区 共同参与

“垃圾分类齐参与,美好环境靠大家。”3月5日,孩子们在幼儿园教师及各社区志愿者的带领下,分别走进恒大绿洲、学苑花都等小区,变身“社区环境美容师”,在实践中增强垃圾分类意识,养成垃圾分类习惯。

小区绿化带、楼宇间通道,孩子们仔细搜寻角落里的垃圾,并对垃圾进行

分类处理。小区广场上、小游园,大班的孩子们拿起画笔,将垃圾分类、保护美好家园的愿望描绘在宣传单上,分发给社区居民。

活动中,孩子们表演了舞蹈《垃圾分类歌》,传递垃圾分类绿色环保理念,带领大家一起行动,养成垃圾分类的良好习惯。



▲宣传进社区

顺口溜 共同宣传



▲熟记顺口溜

“小小垃圾种类多,分类投放靠你我。蓝绿红灰4个桶,认真分清不能错:可回收桶像蓝天,塑料纸张放里面;厨余桶像小草,饭菜果皮投放好;有害桶像红灯,电池药品放其中;其他垃圾不能忘,灰色大桶里面放……”在盐湖区第四实验幼儿园的公众号上,小小宣传员以顺口溜的形式,详细介绍了垃圾分类投放标准相关知识。

“平时挺注意垃圾分类,为了配合孩子养成垃圾分类的好习惯,在家里也放置了不同颜色的垃圾桶,但具体实施起

来,还是会记错。这个顺口溜读起来轻松、好记,方便我们了解垃圾分类的基础知识。”家长王先生坦言,在家也会和儿子一起练习顺口溜,牢记垃圾分类知识。

在志愿服务进社区活动中,孩子们为居民讲解垃圾污染的危害、垃圾分类的意义,并为居民发放《“垃圾分类 从我做起”投放指南》等宣传册,呼吁更多居民参与到垃圾分类实践中。

闫林林表示,开展垃圾分类系列活动,旨在增强孩子们的环保意识,呼吁更多人参与环保行动,共同守护美好家园。

绿色低碳成为新时尚

万达广场

节能减碳 自带杯

运城晚报讯(记者 赵茜)“3月9日至12日,消费者自带杯子到茶百道、椰不二、沪上阿姨、书亦烧仙草等饮品店购买任意饮品,可享受立减5元的优惠;星巴克咖啡店也有券后立减4元的活动……”近日,市区万达广场相关负责人康经理介绍了该商场“花花女神·饮品节”的部分优惠项目。

有报道显示,1个一次性杯约等于0.05kg碳排放,300人/天的自带杯碳减活动约等于在地球种下1棵树。“减少废弃杯子碳排放、保护环境,最好的办法就是少用一次性杯子。”康经理介绍,此次万达广场饮品节主题为“‘碳’索无限 这一杯‘植’了”,旨在进一步引导社会各界积极践行绿色低碳生产生活方式,共同保护生态环境。

“出门自带杯子既节约、环保,还能得到优惠。”爱喝咖啡的市民陈女士表示,举手之劳,就可以践行绿色低碳生活新风尚,她非常乐意这样做,同时,希望有更多饮品店开展自带杯优惠活动。“这样或许可以引导更多消费者慢慢养成自带杯的好习惯。”陈女士说。

盐湖区府东街社区

“流光溢彩”来插花

运城晚报讯(记者 赵茜)“插花作为一种雅致的艺术形式,既能展现女性的柔美与细腻,又能表达积极向上的人生态度。”为倡导绿色、健康的生活方式,陶冶女性情操,3月5日,盐湖区东城街道府东街社区联合河东书房·东阜馆,在社区新时代文明实践站举办了一场“流光溢彩 情暖‘三八’”主题插花活动(右图),辖区20余名女性居民参加了活动。

活动现场,大家充分发挥自己的想象力和创造力,用巧手修枝剪叶、精心搭配,将各色鲜花装扮成美丽的花束。过程中,有人手忙脚乱,拿着鲜花来回比



划,不知道插在哪里合适。熟悉插花的热心居民就会从选花、裁剪、颜色搭配、造型等方面手把手进行指导。大家一边研究创作、反复调整,一边交流探讨心得,不一会儿就制作出了风格各

异的花束。大家手持自己的作品拍照留念,脸上洋溢着满满的幸福。现场欢声笑语不断,弥漫着鲜花的芬芳。

“插花活动是一种展现女性风采和情感的方式,同时可以让参与者感受艺术的美妙,在插花的过程中也能让人感到心情愉悦。希望通过活动使女性朋友在这个特殊的日子里感受到自己的价值和美丽。”社区主任曹红艳表示,“三八”妇女节当天,社区还为辖区女性居民组织了义诊活动,使她们在专属节日享受绿色、健康、美好生活。